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Motifs de la décision
Arrêté ministériel de prescriptions générales applicables aux installations soumises à déclaration sous la rubrique 2560 B 2 « Travail mécanique des métaux et alliages, la puissance installée de l'ensemble des machines fixes concourant au fonctionnement de l'installation étant supérieure à 150kW, mais inférieure ou égale à 1000kW »
Une consultation du public a été menée par voie électronique sur le site Internet du ministère en charge du développement durable du 26 02 2015 au 19 03 2015 inclus sur le projet de texte susmentionné. Le public pouvait déposer ses observations sur le projet de texte disponible en suivant le lien suivant :

http://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr/risques-technologiques-r7.html
Une seule contribution a été déposée le 9 03 2015 sur le site de la consultation. Il s’agit en fait de deux questions dont une concerne la notion de puissance installée évoquée ci-dessous. La deuxième question est explicitée prévue dans la Code de l’Environnement (fréquence des contrôles périodiques).
Les services de la DGPR en charge de l’élaboration du texte ont bien pris note des remarques reçues. 

Le texte soumis à consultation du public a été modifié suite à une proposition de modification : 
· Modifications demandées par le Conseil supérieur de la prévention des risques technologiques (CSPRT) : Clarification de la notion de la définition de la puissance installée. 

           Pour répondre à cette demande, les postes à souder sont retirés de la définition.
· Modifications demandées par le Conseil national d’évaluation des normes (CNEN) :

Sans 
· Modifications demandées suite aux réunions interministérielles :

Sans 
· Modifications demandées par le Conseil d’Etat

Sans 
