Motifs de la décision prise suite aux commentaires du public

Consultation du 07 octobre 2016  au 28 octobre 2016

Projet d’arrêté

portant désignation du site Natura 2000
« Sainte-Baume occidentale »

De nombreux avis émis lors de la phase de consultation publique témoignent d’une large approbation du projet d’arrêté portant désignation du site Natura 2000 « Sainte-Baume occidentale ».

Un internaute a par ailleurs déposé un avis sur l’insuffisance du périmètre retenu vers l’est et la non prise en compte de falaises présentant des possibilités de refuges pour les oiseaux.
La justification scientifique de cette Zone de protection spéciale (ZPS) est la prise en compte de 2 couples d'Aigle de Bonelli, dont le coeur du domaine vital est situé à l'ouest de la chaîne de la Ste-Baume.

Aucun aigle ne niche à l'est. C'est pourquoi ce secteur n'a pas été retenu dans le périmètre ZPS (directive Oiseaux). Mais ce secteur fera néanmoins partie du réseau Natura 2000 au titre de la directive Habitats, car l'ensemble de la chaîne est inclue dans un projet d'extension du site Zone spéciale de conservation (ZSC).

Dans ces conditions, il est donc décidé de conserver le projet d’arrêté dans la version soumise à la consultation du public.

