Synthèse des commentaires du public

Consultation du 14 juin 2016 au 16 juillet 2016
Arrêté modifiant l’arrêté du 21 août 2006 portant 

désignation du site Natura 2000 

« Carrières souterraines de Villegouge »
L’association FNE a appelé l’attention sur la modification de la liste des habitats naturels, des

espèces de faune et de flore sauvages au sujet du site Natura 2000 « Carrières souterraines de Villegouge (zone spéciale de conservation) » :

« ** Soutien **

Ce projet d’arrêté vient modifier la liste des habitats naturels, des espèces de faune et de flore sauvages pouvant justifier la désignation de Zone spéciale de conservation (ZCS) au titre du réseau Natura 2000.

Il retire un certain nombre d'habitats naturels qui après un travail d'inventaire ne sont pas présents sur le territoire national (pelouse steppiques subpannoniques ou encore structures sous-marines causées par des émissions de gaz) et apporte des modifications à la dénomination d'espèces de faune et de flore sauvages en raison des avancées taxinomiques et de modification de nomenclature, ou à la modification de la répartition biogéographique de certains habitats ou espèces.

Au regard de ces modifications, FNE donne un avis favorable. La fédération s'interroge toutefois si un tel toilettage est attendu pour les arrêtés de protection des espèces de faune et de flore sauvages, où là aussi, certaines dénominations risquent d'engendrer des difficultés, notamment en ce qui concerne les amphibiens et reptiles. FNE a déjà demandé à plusieurs reprises de telles modifications et avait fait des propositions. ».
