Motifs de la décision prise suite aux commentaires du public

Consultation du 24 mai 2016 au 14 juin 2016
Projet d’arrêté

portant désignation du site Natura 2000 

« Marais de Talmont et zones littorales entre les Sables-d'Olonne et Jard-sur-Mer »

Deux avis sur le projet d’arrêté portant désignation du site Natura 2000 « Marais de Talmont et zones littorales entre les Sables-d'Olonne et Jard-sur-Mer » ont été émis lors de la phase de consultation publique.

Le premier avis porte sur la gestion de l’espace aérien au droit du site ; il ne concerne pas la procédure de désignation du site, mais sa gestion. Il convient de préciser que les modalités de gestion des sites Natura 2000, en particulier la prévention des impacts de certaines activités, sont définies aux articles L.414-1 à 7 du code de l’environnement.

Le second avis porte sur le fait que certaines zones (Port, ferme Saint-Nicolas et abbaye de Lieu-Dieu) ne sont pas incluses dans le périmètre du site Natura 2000 « Marais de Talmont et zones littorales entre les Sables-d'Olonne et Jard-sur-Mer ». En réponse à ce commentaire, il convient de souligner que l’extension de périmètre a été présentée et validée en comité  de pilotage le 24 juin 2008 : pour le port de Guittière, l’extension a permis d’étendre le périmètre sur le secteur de dune grise dégradée et de dune boisée, pour une superficie d’environ 4.6 ha (présence d’habitats d’intérêt communautaire : dunes côtières fixées à végétation herbacées, dunes boisées) ; pour la ferme Saint-Nicolas, aucun habitat d’intérêt communautaire n’a été recensé lors des inventaires sur les parcelles cultivées ou bâties ; enfin, concernant le secteur de l’abbaye de Lieu-Dieu, il a fait l’objet d’une extension sur les prairies humides et marais à poissons sur une superficie d’environ 4,6 ha, pour la présence d’habitats d’intérêt communautaire (près salés, lagunes côtières).
Dans ces conditions, il est donc décidé de conserver le projet d’arrêté dans la version soumise à la consultation du public.

