Consultation du public sur le projet de décret relatif au plan climat-air-énergie territorial – Motifs de la décision

Le projet de décret relatif au plan climat-air-énergie territorial a fait l’objet d’une consultation du public du 19 février 2016 au 11 mars 2016.
Sur les 32 contributions reçues, 11 contributions proposaient des modifications de fond susceptibles d’être retenues. S’agissant de la demande de cinq contributeurs de faire partie des acteurs consultés lors de l’élaboration des plans climat-air-énergie territoriaux, il a été considéré que la formulation du III de l’article R. 229.51, qui fait référence aux acteurs socio-économiques du territoire, permet déjà de les inclure dans les débats préparatoires et la mise en œuvre du plan.

S’agissant des demandes d’approfondissement du diagnostic demandé aux collectivités, il a été estimé que la plupart d’entre elles créeraient une charge supplémentaire pour les collectivités, dont l’obligation pourrait être disproportionnée aux enjeux locaux. Il a toutefois été ajouté la présentation des réseaux de transport d’énergie, cette information étant communiquée gratuitement aux collectivités concernées dans le cadre du décret d’application de l’article 179 de la loi relative à la transition énergétique pour la croissance verte. La prise en compte des objectifs plus lointains de ladite loi et du coût de l’action et de l’inaction ont également été ajoutés.

Le projet de décret a enfin fait l’objet de quelques modifications de forme pour en clarifier la lecture.
