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REPUBLIQUE FRANCAISE





MINISTÈRE DE L’ENVIRONNEMENT, DE L’ENERGIE ET DE LA MER, 

EN CHARGE DES RELATIONS INTERNATIONALES SUR LE CLIMAT

Participation du public – Synthèse des observations
Projet d’arrêté instituant une liste d’espèces marines protégées sur et autour de l’île de Clipperton
Soumis à participation du public du 20 octobre au 10 novembre 2016 sur le site du Ministère de l'environnement, de l’énergie et de la mer
1°) 
Nombre total d'observations reçues
9 avis ont été émis sur le projet d’arrêté susvisé qui a été soumis à la participation du public du 20 octobre au 10 novembre 2016 sur le site des consultations publiques du Ministère de l’environnement, de l’énergie et de la mer (www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr).
2°) 
Synthèse des observations émises
6 contributions sont favorables à ce projet d’arrêté ou doivent être lues comme réputées l’être. Parmi ces avis :
· 1 contributeur estime le projet d’arrêté insuffisamment ambitieux ;
· 1 contributeur demande l’ajout de prélèvement de langoustes inféodées au récif et demande de lancement d’une campagne d’éradication du rat sur Clipperton, ce dernier étant prédateur des colonies d’oiseaux et de crabes ;
· 1 contributeur demande le rajout du thon obèse (Thunnus obesus) et du thon à nageoires jaunes (Thunnus albacares) à la liste proposée d’espèces protégées. Pour ce contributeur, Clipperton constitue une zone de reproduction importante pour ces deux espèces de thons inscrites sur la liste rouge des espèces de l’UICN. Il convient de noter que les régimes de pêche pour ces deux espèces de thons sont définis par l’organisation régionale des pêches compétente dans cette zone (Inter-American Tropical Tuna Commission IATTC), dont la France est partie contractante. Ces régimes sont basés sur les recommandations du Comité scientifique de l’IATTC qui ne promeut pas d’interdiction très localisées pour des espèces pélagiques hautement migratrices.
Sans être clairement défavorables à l’arrêté, 3 contributions du même auteur signalent que les mesures de protection définies par le suivant texte :

· ne vont pas assez loin si l’on considère Clipperton comme une destination de choix pour un certain nombre d’opérateurs illégaux et une plaque tournante de trafics divers ; 

· seront sans effet tant qu’aucun moyen de contrôle supplémentaire ne sera dépêché par les autorités françaises ;
Tenant compte du soutien majoritaire des participants exprimé lors de la présente consultation ainsi que de leurs remarques, le projet d’arrêté peut être adopté en l’état.
