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MINISTÈRE DE L’ENVIRONNEMENT, DE L’ENERGIE ET DE LA MER

Participation du public – Synthèse des observations
Projet d’arrêté instituant une zone de protection de biotope dénommée 
« zone de tranquillité de l’avifaune du Golfe du Morbihan »
Soumis à participation du public du 29 août au 19 septembre 2016 sur le site du Ministère de l'environnement, de l’énergie et de la mer
1°) 
Nombre total d'observations reçues
Au total, six avis ont été émis (dont un doublon) sur le projet d’arrêté instituant une zone de protection de biotope dénommée « zone de tranquillité de l’avifaune du Golfe du Morbihan » qui a été soumis à la participation du public du 29 août au 19 septembre 2016 sur le site du Ministère de l’environnement, de l’énergie et de la mer (www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr).
2°) 
Synthèse des observations émises
Parmi les six avis reçus, un doublon a été identifié.

Trois avis ont été émis par des associations de protection de la nature et deux avis ont été émis par des particuliers. 

Sur les cinq avis effectivement émis :
· deux sont explicitement favorables, 

· trois sont réputés favorables avec néanmoins des préconisations relatives à l’extension :

· du périmètre de la zone, 
· de la période de protection, 
· des dispositions concernant l’interdiction des survols aériens,
· Périmètre de la zone de protection

Le projet d’arrêté de protection de biotope couvre environ 10% de la totalité du site Natura 2000 Golfe du Morbihan (ZPS FR5310086) et pourra contribuer à l’atteinte des objectifs de protection de ce site Natura 2000 vis-à-vis des oiseaux marins grâce à la mise en place de mesures de protection règlementaires (ie. interdictions d’accès à la zone de protection).
Ce projet d’arrêté vise des zones qui sont à la fois très importantes pour le cycle de vie des oiseaux et particulièrement sensibles au dérangement humain. Il s’agit de zones d’herbiers de zostères naines qui sont des lieux privilégiés pour l’alimentation des oiseaux (notamment les anses profondes de la presqu’île de Rhuys) et où le dérangement humain est la cause principale d’abandon de cet habitat.
· Période de protection
Les interdictions prévues par le projet d’arrêté valent sur la période de quatre mois allant du 1er octobre au 31 janvier. Le golfe du Morbihan est depuis près de vingt ans un site qui accueille la majorité des oiseaux qu’il héberge en hiver tôt en saison. Le pic d’abondance des oiseaux est en novembre donc en pleine période d’interdiction de fréquentation du projet d’arrêté. Cette période d’interdiction correspond à une réalité biologique dans la phénologie des oiseaux hivernants du golfe du Morbihan.
· Dispositions relatives au survol aérien
Le projet d’arrêté prévoit l’interdiction du survol à basse altitude (moins de 300 m) de quelque nature qu’il soit y compris des drones à l’exception des aéronefs d’État en nécessité de service ou en opération de police, sur l’ensemble du périmètre de la zone de protection. Cette altitude minimum de 300 m a été jugée suffisante pour prévenir le dérangement en période sensible de l’avifaune hivernante ou en migration. Par ailleurs, cette altitude de 300 m, qui est d’usage courant dans les mesures d’interdiction de survol des espaces naturels, est proposée dans le cadre d’une harmonisation administrative et réglementaire des espaces protégés du golfe du Morbihan.
Enfin, cet arrêté de biotope, comme son nom l’indique, vise à préserver les habitats d’espèces protégées, et ne peut donc pas prévoir de mesures visant à réduire les nuisances pour la population humaine. 
