Motifs de la décision prise suite aux commentaires du public
Consultation du 22 mars 2018 au 12 avril 2018 
Projet d’arrêté
portant désignation du site Natura 2000
«  Côtes rocheuses, dunes, landes et marais de l’Île d’Yeu» 
FR5200654
(zone spéciale de conservation)
Deux avis sur le projet d’arrêté portant désignation du site Natura 2000 « Côtes rocheuses, dunes, landes et marais de l’Île d’Yeu » ont été émis lors de la phase de consultation publique.
  
Ils portent sur la délimitation proposée pour le nouveau périmètre du site.
La proposition d'extension de périmètre est consécutive aux inventaires et concertations réalisées dans le cadre de l'élaboration du DOCOB, présentée et validée en comité de pilotage du 19 juin 2014. 
Il est apparu que les habitats spécifiques du site se retrouvaient de manière importante dans la continuité du périmètre initial notamment : le marais de la Guerche, le marais de L’Ilia, le marais de la Gorelle ainsi qu'une partie de la zone littorale à l’Est de l’île jusqu'à la pointe du Porteau venant compléter la prise en compte des habitats naturels littoraux et le secteur aux alentours du grand phare. Dès lors, il s’est avéré important et justifié d’un point de vue scientifique d’étendre le périmètre du site sur ces zones.
L’extension du périmètre ne concerne pas l'aérodrome déjà inclus dans le périmètre initial, elle n’apporte aucun impact sur celui-ci et sa déserte.
En conclusion, il est décidé de conserver le projet d’arrêté dans la version soumise à la consultation du public.
