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Motifs de la décision
Projet d’arrêté relatif à la procédure d’agrément et portant cahier des charges des éco-organismes de la filière des DEEE professionnels
Dans le cadre de la consultation du public sur le projet d’arrêté susmentionné, menée par voie électronique sur le site internet du ministère en charge du développement durable (http:\\www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr) du 1 juillet au 29 juillet 2015, 4 répondants ont déposé des observations.

Les services de la DGPR en charge de l’élaboration du texte ont bien pris note des remarques reçues et ont procédé à des modifications, dès lors que celles-ci n’étaient pas contraires aux dispositions de la directive ainsi qu’aux avis émis dans le cadre de la consultation obligatoire et ne remettaient pas en cause des dispositions actées de façon consensuelle lors des travaux d’élaboration des textes.

Ces modifications ont notamment consisté à clarifier le champ des relations possibles entre les éco-organismes et les systèmes individuels, préciser les modalités de mise en œuvre de l’éco-modulation des contributions, préciser les modalités de gestion des piles et accumulateurs issus des DEEE professionnels, modifier les dispositions relatives à la constitution des provisions pour charges par les éco-organismes déjà agréés sur la précédente période, préciser la portée de la charte relative au réemploi à l’étranger des EEE usagés, ajouter deux points de contrôles périodiques, préciser le caractère aléatoire du choix des documents contrôlés lorsque ceux-ci font l’objet de sondage et pour certains points de contrôles ajuster leur volumétrie.
