Consultation publique sur la demande de prolongation de la concession de stockage souterrain
de propane liquéfié de Sennecey-le-Grand (Saône-et-Loire)
Note de présentation
La demande de prolongation
L’autorisation d’aménager et d’exploiter un stockage souterrain de propane liquéfié sur une partie de la commune de Sennecey-le-Grand, dans le département de Saône-et-Loire, a été octroyée à la société Butagaz par décret du 21 juin 1999 pour une durée de vingt ans.
Par demande en date du 19 juin 2017, la Société des Pétroles Shell a sollicité la prolongation de la concession de stockage souterrain de propane liquéfié de Sennecey-le-Grand pour une durée de vingt ans et pour le même périmètre de stockage.
Cette demande a été modifiée par un courrier de la Société des Pétroles Shell, en date du 10 juillet 2017. La modification porte sur la durée de la prolongation que le pétitionnaire souhaite porter à vingt-cinq ans, conformément aux dispositions de l’article L. 142-7 du code minier, créées par l’ordonnance nº 2011-91 du 20 janvier 2011.
Par un courrier du 20 avril 2018, la société Butagaz qui est le titulaire de la concession depuis la mutation par arrêté du 22 décembre 2017, devient le pétitionnaire. 
Les demandes de prolongation de concession de stockage souterrain relèvent du code minier. 
Le principe de participation du public prévu à l’article 7 de la Charte de l’environnement est applicable aux décisions individuelles des autorités publiques ayant une incidence sur l’environnement. Dans ce cadre, la demande de prolongation de la concession fait actuellement l’objet d’une consultation du public par voie électronique prévue par l’article L. 123-19-2 du code de l’environnement pendant une durée de trente jours, soit du 7 novembre au 9 décembre 2019.

Les éléments soumis à la participation du public se composent de la demande de la société Butagaz, d’une carte de la zone concernée et de la notice d’impact.
Le site de stockage
Mis en service en 1996, le stockage de Sennecey-le-Grand comprend des ouvrages souterrains, des équipements et des installations de surface nécessaires à la réception et à l’expédition du propane liquéfié.
La concession ne porte que sur le territoire de la commune de Sennecey-le-Grand.

La capacité maximale du stockage est d’environ 8 000 m³ et le périmètre de la concession a une superficie de 6,8 ha, à laquelle s’ajoute un périmètre de protection de 112,5 ha dans lequel aucun travail ne peut être exécuté à plus de 10 m de profondeur sans autorisation préfectorale.
Le stockage de propane liquéfié est effectué dans une caverne artificielle, creusée entre –135 et –150 mètres, dans un banc de calcaire.
La cavité est constituée d’un système de galeries et un puits d’exploitation permet le passage des différentes canalisations nécessaires à l’exploitation et la surveillance du stockage. 

En surface, Butagaz dispose d’installations de réception du propane par wagons-citernes et d’expédition par camions.

La société Butagaz ne prévoit pas la réalisation de travaux de développement du stockage de Sennecey-le-Grand pendant la durée de prolongation sollicitée. Les travaux prévus pour le stockage sur la période sollicitée (2019-2044) sont similaires à ceux qui se sont déroulés sur la dernière période du titre actuel avec des opérations d’inspection décennale, de maintenance et de remplacement des équipements.
Butagaz a signé avec la société Geostock une convention d’exploitation du stockage souterrain de propane liquéfié de Sennecey-le-Grand en support de l’exploitation de la cavité.
Les conditions d’exploitation sont inchangées pour la prolongation demandée.
Le pétitionnaire
La société Butagaz, créée en 1932, a des activités relatives à l’achat de gaz de pétrole liquéfié, à l’emplissage, au stockage, au négoce et à la distribution de gaz de pétrole liquéfié en bouteilles, en réseau et de gaz de pétrole liquéfié sous forme de carburant, pour tous usages industriels, commerciaux, domestiques et agricoles.
Butagaz est une filiale de la société irlandaise DCC qui a des activités dans les domaines de la distribution d’énergie : gaz de pétrole liquéfié et réseaux de stations-service, de la santé et de la distribution de nouvelles technologies.
Le stockage de Sennecey-le-Grand est le seul stockage souterrain de la société Butagaz en France. 
