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Synthèse des observations du public
	Projet d’arrêté modifiant la réglementation applicable aux entrepôts de stockage de matières combustibles


Une consultation du public a été menée par voie électronique sur le site Internet du ministère en charge de l’environnement du 19/08/2020 au 09/09/2020 inclus sur le projet de texte susmentionné.
Le public pouvait déposer ses commentaires et avis en suivant le lien suivant :
http://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr/projet-d-arrete-modifiant-la-reglementation-a2193.html
Nombre et nature des observations reçues :
3 contributions ont été déposées sur le site de la consultation :
· 1 contribution salue le texte et demande des mesures supplémentaires ;
· 1 contribution soulève des points d’interprétation de certaines dispositions du texte ;
· 1 contribution traite d’une disposition en lien avec le drainage et l’extinction automatique.
Synthèse des modifications demandées :
En ce qui concerne la demande visant à compléter les mesures prises, il est souligné que le texte comporte d’ores et déjà un certain nombre de mesures dans ce sens : l’état des matières stockées doit figurer par zone de stockage, des mesures visent à limiter la taille des cellules de stockage. En complément, au-delà d’une certaines quantités de liquides inflammables présent dans l’installation, dépassant notamment les seuils de classement au titre de ces rubriques, les installations seront également soumises aux textes spécifiques à ces rubriques, qui définissent des prescriptions renforcées, notamment en ce qui concerne les moyens incendie.
En ce qui concerne la deuxième contribution, les points d’interprétation soulevés découlent de l’articulation entre l’application des différents arrêtés ministériels applicables lorsque l’installation est soumise à plusieurs rubriques de la nomenclature des installations classées, notamment les rubriques 1510 et 4331 ou 4734 (liquides inflammables). Chaque arrêté ministériel associé à une rubrique de la nomenclature définit des prescriptions adaptées aux enjeux et prenant en compte, d’une part la dangerosité des produits stockés mais également les quantités présentes. De ce fait, lorsqu’une installation cumule plusieurs rubriques, elle doit appliquer les différentes prescriptions des différents arrêtés qui viendront prendre en compte les différents enjeux.
En ce qui concerne la dernière contribution, celle-ci rejoint des observations formulées sur les projets d’arrêté modifiant la réglementation applicable aux liquides inflammables sur des prescriptions similaires. Une rédaction alternative, visant à prendre en compte ces observations et lever les ambiguïtés d’interprétation est proposée.
Fait à la défense, le 11/09/2020
Annexe : observations du public dont il a été tenu compte.

	Observations
	Prise en compte

	"28.1 Un système d’extinction automatique adapté au produit stocké ou tout autre dispositif permettant un niveau d’efficacité équivalent est mis en place dans chaque cellule de liquides et solides liquéfiables combustibles. Un dispositif constitué d’un système de drainage actif dimensionné pour l’évacuation rapide des produits associé à une rétention déportée peut constituer un dispositif permettant un niveau d’efficacité équivalent."
ne devrait pas s’opposer au système d’extinction automatique adapté. Il devrait permettre le sous-dimensionnement du système d’extinction automatique adapté
	Une rédaction alternative, tenant compte des observations également formulées dans le cadre de la consultation publique concernant les projets d’arrêtés modifiant la réglementation applicable aux liquides inflammables pour les sites soumis à autorisation est proposée :
« Un système d’extinction automatique adapté au produit stocké ou un dispositif dont l'exploitant démontre l'efficacité pour éviter la persistance d'une nappe enflammée est mis en place dans chaque cellule de liquides et solides liquéfiables combustibles. »


