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Synthèse des observations du public
	Projet d’arrêtés modifiant les arrêtés ministériels du 24 septembre 2020


Une consultation du public a été menée par voie électronique sur le site Internet du ministère en charge de l’environnement du 04/08/2021 au 04/09/2021 inclus sur le projet de texte susmentionné.
Le public pouvait déposer ses commentaires et avis en suivant le lien suivant :
http://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr/projet-d-arrete-modifiant-les-arretes-ministeriels-a2442.html
Nombre et nature des observations reçues :
2 contributions ont été déposées sur le site de la consultation. 
Sur ces deux contributions :
· une contribution porte sur les conditions d’élaboration des PPRT autour des installations en Seveso, objet qui relève du niveau législatif, non couvert par l’arrêté ministériel soumis à la consultation ;
· une contribution soulève une question sur les dispositions transitoires prévues dans l’arrêté du 24 septembre 2020 concernant les installations existantes.
Synthèse des modifications demandées :
Il est proposé de prendre en compte la contribution portant sur les dispositions transitoires prévues dans l’arrêté du 24 septembre 2020 concernant les installations existantes. A cet effet, il est proposé des modifications au sein de l’annexe 2 de cet arrêté, dans les tableaux des points I et II, afin de lever les incohérences et accorder des délais aux installations existantes pour se mettre en conformité, lorsque ces dipositions n’étaient pas applicables par la réglementation antérieure.
Conformément au dernier alinéa du II de l’article L. 123-19-1 du code de l’environnement, la présente synthèse indique en annexe les observations du public dont il a été tenu compte. 
Fait à la défense, le 06/09/2021
Annexe : observations du public dont il a été tenu compte.

	 Dispositions transitoires pour les installations existantes, par Marie Z. , le 3 septembre 2021 à 18h48
A l’annexe II de l’arrêté du 24 septembre 2020, les dispositions des articles III.4, VI.5.I et VI.6 sont rendues applicables aux installations existantes sans délai, alors que celles-ci n’étaient pas systématiquement applicables au titre de l’arrêté du 3 octobre 2010.
Certaines de ces dispositions demandent des travaux lourds, un délai de mise en conformité est nécessaire.


