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Synthèse consultation du public relative au projet de décret relatif à la modification des dérogations applicables aux services publics de transport en commun pour la circulation dans une zone à circulation restreinte
Le projet de décret relatif à la modification des dérogations applicables aux services publics de transport en commun pour la circulation dans une zone à circulation restreinte a fait l’objet d’une consultation ouverte du 21/01/2019 au 11/02/2019 sur le site du ministère de la transition écologique et solidaire http://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr/projet-de-decret-relatif-a-la-modification-des-a1917.html.
Ce projet a fait l’objet de 7 contributions sur internet.
Trois contributeurs ont exprimé une position défavorable, pour des raisons opposées :
– Deux contributeurs soulignent un manque d’anticipation pour une action en défaveur de la qualité de l’air et de lutte contre le changement climatique. Ils regrettent que l’État et les services publics ne soient pas exemplaires alors que les particuliers participent à l’effort collectif.

– l’UTP (Union des transports publics de transports et ferroviaires qui a été, par ailleurs, sollicitée directement en tant que partie prenante) propose : 

· de faire reposer la dérogation sur le maintien d’offre de service existante.

· de conserver la référence aux véhicules à faibles émissions.

· un élargissement de la dérogation relative aux personnes handicapées aux véhicules des services spécialisés de transport de personnes à mobilité réduite.

À l’inverse, un contributeur salue le fait de permettre aux transports en commun de déroger temporairement afin de pouvoir maintenir une offre de transport en commun et des alternatives à la voiture individuelle.

Deux contributeurs proposent d’avoir recours à des technologies de dépollution.

La dernière contribution est hors sujet.



