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Participation du public - Note de présentation du projet de texte


Objectifs et contexte de l’arrêté :

Le stock de bar européen (Dicentrarchus labrax) a été soumis a des mesures d’urgence en 2015 dans les zones CIEM IVb-c, VIIa et VIId à k en raison de son état biologique très faible. Ces dispositions ont eu des conséquences très négatives pour certains pêcheurs professionnels. Afin d’éviter une répétition de ces effets dans les zones CIEM VIIIa et b, les professionnels ont fait preuve de réactivité en s’accordant sur une augmentation de 36 à 38 cm de la taille minimale de référence de capture (TMRC). Cette augmentation de la TMRC prend en compte les contraintes biologiques actuelles du stock de bar européen dans le golfe de Gascogne (VIIIa-b) ainsi que les impacts socio-économiques qu’une augmentation trop brusque pourrait avoir sur certains métiers.

Dispositions de l’arrêté :

Le projet d’arrêté qui vous est ici présenté fera l'objet d'un seul article ainsi rédigé :

La partie I de l'annexe à l'arrêté du 28 janvier 2013 déterminant la taille minimale ou le poids minimal de capture et de débarquement des poissons et autres organismes marins pour la pêche professionnelle est ainsi modifiée :

· la ligne « Bar européen (Dicentrarchus labrax) : 42 cm pour les zones CIEM IVb-c, VIIa et VIId à k et 38 cm pour les zones CIEM VIIIa et b » est insérée entre les lignes « Alose (Alosa spp.) : 30 cm. » et « Barbue (Scophtalmus rombus) : 30 cm. ».
Dates et lieux de la consultation :
La consultation est ouverte du 11/10 au 21/10/2016 sur le site suivant :
http://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr
Vous pouvez également adresser dans ce même délai vos observations à l’adresse suivante :

Direction des pêches maritimes et de l’aquaculture
Tour Séquoia
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