Motifs de la décision prise suite aux commentaires du public

Consultation du 07 juillet 2016 au 28 juillet 2016

Projet d’arrêté modifiant l’arrêté du 29 novembre 2011 portant désignation du site Natura 2000 « Îlots de marais et coteaux calcaires au Nord-Ouest de la Champagne Berrichonne »
Un avis sur le Projet d’arrêté portant désignation du site Natura 2000 « Îlots de marais et coteaux calcaires au Nord-Ouest de la Champagne Berrichonne » a été émis lors de la phase de consultation publique.

Cet avis porte sur le coût de gestion du site alors que la consultation portait sur un projet d'arrêté visant l'extension du site Natura 2000 "îlots de marais calcaires au nord ouest de la champagne berrichonne" donc a une extension des surfaces des zones concernées.

Les sites Natura 2000 sont définis sur la base de critères scientifiques, et correspondent aux zones les plus intéressantes pour assurer la préservation des habitats et espèces d’intérêt communautaire.

La gestion du site sera mise en œuvre à travers l’élaboration d’un plan de gestion, le document d’objectif, et son animation.
Le coût de gestion du réseau Natura 2000 est particulièrement faible (cf. http://cgedd.documentation.developpement-durable.gouv.fr/documents/cgedd/009538-01_rapport.pdf ).
Dans ces conditions, il est donc décidé de conserver le projet d’arrêté dans la version soumise à la consultation du public.

