Motifs de la décision prise suite aux commentaires du public

Consultation du 14 juin 2016 au 16 juillet 2016
Projet d’arrêté modifiant l’arrêté du 21 août 2006
portant désignation du site Natura 2000

« Carrières souterraines de Villegouge »

Un avis sur le projet d’arrêté modifiant l’arrêté du 21 août 2006 portant désignation du site Natura 2000 « Carrières souterraines de Villegouge » a été émis lors de la phase de consultation publique.

Cet avis ne porte pas sur le projet d’arrêté lui-même.

L’avis concerne l’arrêté du 19 novembre 2007 pris en application des articles L. 411-1 à L. 412-1 et R. 411-1 à R. 412-7 du Code de l’environnement fixant les listes des amphibiens et des reptiles protégés sur l’ensemble du territoire et les modalités de leur protection : cet arrêté est en cours d’actualisation compte-tenu de la mise à jour de la liste rouge, réalisée en 2015 ; en outre, le futur arrêté modificatif devrait préciser davantage les modalités de protection et de gestion des grenouilles rousse et verte. La rédaction de cet arrêté modificatif devrait être finalisée lors du premier semestre 2017.
Dans ces conditions, il est donc décidé de conserver le projet d’arrêté portant désignation du site Natura 2000 « Carrières souterraines de Villegouge » dans la version soumise à la consultation du public.

