Motifs de la décision prise suite aux commentaires du public

Consultation du 08 mars 2016 au 29 mars 2016
Projet d’arrêté
portant désignation du site Natura 2000
« Bassin de l'Arques »

Un avis sur le projet d’arrêté de désignation de la zone spéciale de conservation « Bassin de l'Arques » a été émis ; il souligne, d’une part, l’absence de l’aiguille dans la liste des espèces de faune et flore sauvages justifiant la désignation du site, et d’autre part, l’absence de prise en compte de l’Hareng dans le périmètre du site.
L'anguille n'est pas une espèce d'intérêt communautaire inscrite à l'annexe II de la Directive Habitats-faune-flore. Dans ce contexte, elle ne peut pas justifier la désignation de sites Natura 2000. Elle est cependant bien prise en compte dans le DOCOB du site « Bassin de l’Arques » et plusieurs des mesures proposées sont en sa faveur.

Par ailleurs, l’absence de classement du Hareng s'explique par le fait qu’il s’agit d’un cours d'eau non pérenne. Il est également exclu de la proposition d'extension du site, en cours, pour cette même raison.
Compte-tenu de ces éléments, il est décidé de conserver le projet d’arrêté dans la version soumise à la consultation du public.

