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Consultation du 18 février 2016 au 11 mars 2016
Projet d’arrêté modifiant l’arrêté du 4 mai 2007 portant désignation du site Natura 2000 « aber Wrac’h - aber Benoît », renommé « abers - côte des légendes »

Un avis a été émis par un internaut sur le projet d’arrêté modifiant l’arrêté du 4 mai 2007 portant désignation du site Natura 2000 « aber Wrac’h - aber Benoît », renommé « abers - côte des légendes ». Il porte sur l’absence de prise en compte, dans le nouveau périmètre du site Natura 2000, de l’anse de Kelerdut à Plouguerneau : « Il est regrettable que l’anse de Kelerdut en Plouguerneau ne soit pas intégrée dans le périmètre de la zone spéciale de conservation « abers-côtes des légendes ». Le site de Kelerdut présente à la fois un intérêt floristique et un intérêt faunistique. Au niveau botanique, s’y trouvent des milieux appartenant à la liste des habitats d’intérêt communautaire : les prés salés avec plusieurs communautés végétales. On y observe également des vasières à Zostera noltii. Au niveau avifaune, le site est occupé par de nombreuses espèces d’oiseaux qui s’y nourrissent ou/et qui s’y reposent (bernache cravant, tadorne de Belon, bécasseau variable, courlis cendré, pluvier argenté, goéland argenté, goéland marin, goéland brun, mouette rieuse, mouette mélanocéphale...). Les effectifs ne sont pas négligeables à l’échelle locale (67 bernache le 15 février 2016, 70 le 20 mars 2015...) ».
L'intégration de l'anse de Kelerdut (ou anse de Lost an Aod) en Plouguerneau dans le périmètre de la zone spéciale de conservation « Abers-Côte des légendes » est prévue dans le Docob - Tome 2 (p. 28 dans la version validée par les Copil du 30 septembre 2014). Il s'agit de l'action "B1.1.d : Proposer et concerter l’intégration des herbiers de zostères naines de l’anse de Lost an Aod (Plouguerneau) dans le périmètre Natura 2000 « Abers – Côte des légendes ». Il s’agira d’évaluer l’opportunité d’intégrer ces herbiers de zostères à la zone Natura 2000, de mener la concertation avec les élus concernés et les membres du Copil et, en fonction des résultats de cette concertation, engager le cas échéant la procédure de modification du périmètre."Le DOCOB du site Natura 2000 validé en septembre 2014 et approuvé tout récemment conjointement par le préfet maritime et le préfet de département, le 4 avril 2016, prévoit en effet cette action, qui n'est pas encore engagée.
Cette demande est donc effectivement intéressante et pertinente, et sera prise en considération quand la question de modification du site sera engagée localement, qui comprend un certain nombre d'étapes de validation préalables (concertation locale, validation scientifique, consultation réglementaire locale, avant constitution d'un dossier pour le MEDDE et l'Union Européenne). Les services de l’Etat proposent d’aborder prochainement la question avec la structure opératrice du site, la communauté de communes du pays des Abers, et le président du comité de pilotage.
La procédure en cours porte sur la prise d'arrêtés ministériels actant l'extension en mer du site qui était autrefois limité à ses berges et à l'îlot du Trévors. La prise de cet arrêté ministériel est la phase terminale d'une procédure engagée en 2008.

