Rapport de présentation

Révision des arrêtés de transposition de la directive 2008/105/CE établissant des normes de qualité environnementale dans le domaine de l’eau

La directive 2008/105/CE du Parlement et du Conseil du 16 décembre 2008 établissant des normes de qualité environnementale dans le domaine de l’eau et prise en application de la directive cadre sur l’eau 2000/60/CE a pour objectif de prévenir la pollution des eaux de surface par les substances chimiques dangereuses. Elle fixe des concentrations à ne pas dépasser dans les eaux et le biote pour 41 substances chimiques (normes de qualité environnementales) et impose la réalisation d'inventaires des émissions, rejets et pertes de ces substances.

La transposition de cette directive s’est faite en partie en 2010 au travers de plusieurs arrêtés ministériels  dont 4 doivent être complétés de manière à intégrer l’ensemble des exigences européennes :
· Arrêté du 8 juillet 2010 établissant la liste des substances prioritaires et fixant les modalités et délais de réduction progressive et d’élimination des déversements, écoulements, rejets directs ou indirects respectivement des substances prioritaires et des substances dangereuses visées à l’article R. 212-9 du code de l’environnement : introduction du principe de non augmentation significative des concentrations de certains polluants dans les sédiments et le biote, en application de l'article 3 (3) de la directive 2008/105/CE.
· Arrêté du 25 janvier 2010 établissant le programme de surveillance de l’état des eaux de surface en application de l’article R. 212-22 du code de l’environnement : introduction du fluoranthène, de numéro 15, à la liste des substances qui doivent faire l’objet d’une évaluation en tendance des concentrations dans le biote ou le sédiment selon les dispositions de l’article 3 (3) de la directive  2008/105/CE.
· Arrêté du 25 janvier 2010 relatif aux méthodes et critères d’évaluation de l’état écologique, de l’état chimique et du potentiel écologique des eaux de surface, pris en application des articles R. 212-10, R. 212-11 et R. 212-18 du code de l’environnement : précision de la notion de zone de mélange « proportionnée », conformément à l’article 4 (3) de la directive 2008/105/CE.
· Arrêté du 12 janvier 2010 modifié relatif aux méthodes et critères à mettre en œuvre pour délimiter et classer l’état des masses d’eau et dresser l’état des lieux prévus à l’article R. 212-22 du code de l’environnement : indication des années de référence pour la réalisation des inventaires des émissions, rejets et pertes des substances prioritaires au titre de la directive cadre sur l’eau, conformément aux dispositions des articles 5 (2) et 5 (4) de la directive 2008/105/CE.
