Motifs de la décision prise suite aux commentaires du public
Consultation du 26 février 2018 au 19 mars 2018
Projet d’arrêté
modifiant les listes des espèces d’oiseaux justifiant la désignation de sites Natura 2000 (zones de protection spéciale) situés en tout ou partie en région  « Bourgogne- Franche-Comté »
Deux avis sur le projet d’arrêté portant désignation du site Natura 2000 (zones de protection spéciale) situés en tout ou partie en région « Bourgogne- Franche-Comté » ont été émis lors de la phase de consultation publique.
Un avis demande une amélioration de la présentation de l'arrêté et de ses annexes et des modifications qu'il apporte. Le deuxième porte sur la liste des espèces d'oiseaux couvertes par l'arrêté et notamment les "sternes" et "pluviers".
L’Inventaire national du patrimoine naturel (INPN) ne publie sur son site internet que les listes des espèces officiellement publiées au journal officiel et/ou notifiées à la Commission européenne. Par conséquent, le site de l'INPN fait état des listes actuellement en vigueur et les projets de nouvelles listes sont annexées au projet d'arrêté présenté à la consultation du public. 
La situation avifaunistique des sites Natura 2000 étant évolutive, il convient de procéder régulièrement à des inventaires. Ces inventaires peuvent mettre en évidence la présence ou l’absence d’espèces sur le site. Dans ce cas, il convient de modifier en conséquence l’annexe de l’arrêté de désignation du site afin d’actualiser la liste des espèces  qui a justifié la désignation de ce site.
S'agissant des pluviers et sternes, ce sont des espèces menacées listées en annexe de la directiven°2009/147/CE du Parlement européen et du Conseil du 30 novembre 2009 concernant la conservation des oiseaux sauvages. L'inscription des ces deux espèces (justifiant la désignation d'un site Natura 2000) en annexe d'un arrêté Natura 2000 est une mesure de transposition de ladite directive. 
Par ailleurs, pluviers et sternes peuvent être des espèces inféodées aux milieux aquatiques terrestres. Leur inscription en annexe d'un arrêté Natura 2000 de région Bourgogne-Franche-Comté est donc scientifiquement pertinent.
Il est décidé de conserver le projet d’arrêté dans la version soumise à la consultation du public.
