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Motifs de la décision
	Projet d’arrêté définissant les modalités de calcul des doses efficaces et des doses équivalentes résultant de l'exposition des personnes aux rayonnements ionisants


L’article R. 1333-24 du code de la santé publique prévoit qu’un arrêté conjoint des ministres chargés de la radioprotection et du travail définisse les modalités de calcul des doses efficaces et des doses équivalentes.
En ce sens, ce projet d’arrêté vise à remplacer l’arrêté du 1er septembre 2003 actuellement en vigueur, principalement pour prendre en compte les valeurs actualisées, ainsi que les valeurs ajoutées de certains nouveaux éléments, qui ont été publiées depuis lors par la Commission internationale de protection radiologique, pour le calcul des doses efficaces et des doses équivalentes.
Une consultation du public a été menée par voie électronique sur le site Internet du ministère de la Transition énergétique du 28/08/2023 au 17/09/2023 inclus sur le projet de texte susmentionné.

Le public pouvait déposer ses commentaires et avis en suivant le lien suivant :
https://www-maj.consultations-publiques.e2.rie.gouv.fr/projet-d-arrete-definissant-les-modalites-de-a2892.html 
Quatre contributions ont été déposées sur le site de la consultation.
Les services de la direction générale de la prévention des risques, chargée de l’élaboration du texte, ont bien pris note des remarques reçues, qui n’appellent pas de modification du projet d’arrêté.
Il a par ailleurs été retenu de modifier le projet d’arrêté sur les points suivants :
· Ajout au paragraphe I.2 « Dose efficace résultant de l’exposition externe » de l’annexe I de la phrase « Les valeurs de la publications 116 de la Commission internationale de protection radiologique sont appliquées, lorsqu’elles sont publiées par l’Institut de radioprotection et de sûreté nucléaire » pour les travailleurs exposés ;
· Au paragraphe I.2 « Dose efficace résultant de l’exposition externe », suppression de la mention à la Commission internationale de protection radiologique, qui est redondante avec l’article R. 1333-24 du code de la santé publique qui prévoit déjà que « Les facteurs de pondération, les valeurs de coefficient de conversion pour les expositions externes aux rayonnements ionisants, [..] prennent en compte les valeurs publiées et actualisées par la Commission internationale de protection radiologique ». Au paragraphe II.5 « Grandeurs à utiliser pour le rayonnement externe », suppression de la phrase « Pour les coefficients de dose externe, les données préconisées par l’Institut de radioprotection et de sûreté nucléaire, en prenant en compte les valeurs publiées et actualisées par la Commission internationale de protection radiologique, peuvent être utilisées » qui est redondante avec le paragraphe I.2 ;
· Clarification de la forme chimique associée au tritium :
·    Remplacement, dans le tableau 2.1 « Doses efficaces engagées par unité d’activité incorporée par inhalation de gaz et vapeurs solubles ou réactifs » de l’annexe III, des termes « Hydrogène élémentaire » par « Tritium gazeux (formule chimique : HT) » ; 
·    Remplacement, dans le tableau 3.2 « Doses efficaces engagées par unité d’activité incorporée par inhalation » de l’annexe III, des termes « Gaz tritié » par « Tritium gazeux (formule chimique : HT) ».
