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Motifs de la décision
Projet d’arrêté modificatif de l’arrêté du 15 février 2016 relatif aux installations de stockage de déchets non dangereux
Le présent arrêté vise à modifier l’arrêté du 15 février 2016 relatif aux prescriptions générales applicables aux installations de stockages de déchets non dangereux (ISDND). Cet arrêté ministériel définit les modalités de construction des casiers où les déchets sont enfouis, les règles d’exploitation pour y enfouir des déchets, comme le périmètre des déchets admis, les mesures de contrôle d’admission des déchets et les règles en matière de surveillance des impacts de ces installations sur l’environnement. 
Cette modification est motivée par plusieurs objectifs : 
- identifier et intégrer les meilleures techniques disponibles dans le cadre des procédures de réexamen imposées par la directive IED  ;
- remédier à des difficultés de mise en œuvre de certaines dispositions de l’arrêté ministériel ;
- mettre en place des mesures de lutte contre les incendies dans les décharges, en reprenant les recommandations issues du rapport « Réduction de l’accidentologie relative au secteur de la gestion des déchets » du 15 septembre 2022 rédigé par l’Inspection générale de l'environnement et du développement durable.
Une consultation du public a été menée par voie électronique sur le site Internet du ministère chargé de l’environnement, du 24/05/2023 au 13/06/2023 inclus, sur le projet d’arrêté susmentionné. Le public pouvait déposer ses observations sur le projet de texte disponible en suivant le lien suivant :
https://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr/projet-d-arrete-modifiant-l-arrete-du-15-fevrier-a2850.html#Les-objectifs
18 contributions ont été déposées lors de la consultation menée.
Les services de la DGPR chargés de l’élaboration du projet d’arrêté ont bien pris note des remarques reçues.
Le texte finalement publié tient compte d’un ensemble d’observations, de remarques, de demandes, et d’arbitrages :
Modifications apportées à la suite de la consultation publique : 
· l’application du dispositif de détection des départs d’incendies, prévu à l’article 7, est limité aux zones en cours d’exploitation et aux zones désignées dans le plan de défense contre les incendies ;
· la précision sur le mode de transmission de l’alarme reliée au dispositif de détection des départs d’incendies, prévue à l’article 7, est supprimée ; 
· dans le cadre de la mise en place du programme de détection et de réparation des fuites de gaz, prévu à l’article 10, la détection des fuites de gaz peut également être réalisée au moyen d’autres méthodes que celles par reniflage ou par imagerie optique;
· à l’article 23, les lixiviats collectés dans des casiers de déchets non dangereux non inertes, qu’ils soient situés dans le périmètre de l’installation où ils sont réinjectés ou non, peuvent être réinjectés dans des casiers exploités en mode bioréacteur ;
· les articles 15 et 25 indiquent que la couverture intermédiaire définie aux articles 34 et 55 de l’arrêté du 15 février 2016 peut constituer la couche d’étanchéité mentionnées à l’article 35 de l’arrêté du 15 février 2016.
Modifications demandées par le Conseil supérieur de la prévention des risques technologiques (CSPRT) :
· à l’alinéa 1er du VI de l’article 16, après les mots : « un dispositif de départ d’incendies » ajouter les mots : « opérationnel de manière permanente » ;
· rédiger ainsi la deuxième phrase du deuxième alinéa de ce même VI de l’article 16 : « Lorsqu’aucun personnel n’est présent sur le site, l’alarme est transmise à des personnes internes ou externes désignées par l’exploitant et formées en vue de déclencher les opérations nécessaires. » ;
· les articles 33, 33 bis et 39 sont modifiés pour spécifier que les installations de stockage réceptionnant exclusivement des déchets de matériaux de construction contenant de l’amiante sont également soumises aux nouvelles prescriptions de lutte contre les incendies. 
