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Motifs de la décision
Arrêtés modifiant la réglementation applicable aux liquides inflammables pour les sites soumis à enregistrement et déclaration
Arrêté ministériel modifiant l’arrêté du 1er juin 2015 relatif aux prescriptions générales applicables aux installations relevant du régime de l'enregistrement au titre de l‘une au moins des rubriques 4331 ou 4734 de la nomenclature des installations classées pour la protection de l'environnement
Arrêté ministériel modifiant l’arrêté du 22 décembre 2008 relatif aux prescriptions générales applicables aux installations classées soumises à déclaration sous l'une ou plusieurs des rubriques nos 1436, 4330, 4331, 4722, 4734, 4742, 4743, 4744, 4746, 4747 ou 4748, ou pour le pétrole brut sous l'une ou plusieurs des rubriques nos 4510 ou 4511.
Une consultation du public a été menée par voie électronique sur le site Internet du ministère en charge de l’environnement du 04/08/2021 au 04/09/2021 inclus sur les projets de texte susmentionnés.
Le public pouvait déposer ses commentaires et avis en suivant le lien suivant :
http://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr/projets-d-arretes-ministeriels-modifiant-la-a2443.html 
Aucune observation n’a été émise.
Les services de la DGPR en charge de l’élaboration du texte ont bien pris note des remarques reçues. 
Le texte finalement publié tient compte d’un ensemble d’observations, de remarques, de demandes, et d’arbitrages :

· Modifications apportées suite à l’examen, 14 septembre 2021 du texte par le Conseil supérieur de la prévention des risques technologiques (CSPRT) :
· Arrêté du 1er juin 2015 : 
· Supprimer la définition de « liquides inflammables », redondante avec la nomenclature ;
· Compléter la disposition relative au rapport d’assureur (article 4) afin de la mettre en en cohérence avec la disposition équivalente des arrêtés applicables aux installations à autorisation ;
· Modifier la rédaction du point I de l’article 14-I afin de la mettre en cohérence avec la disposition équivalente des arrêtés applicables aux installations à autorisation ;
· Ajouter à l’article 14, au scénario de référence « 4.feu d'engin de transport de récipients mobiles (principalement les camions) » la mention des chariots élévateurs ;
· Modifier l’annexe IX afin de mettre en cohérence les différents tableaux de cette annexe et clarifier les dispositions rendues applicables.
· Arrêté du 22 décembre 2008 : : 
· Supprimer la définition de « liquides inflammables », redondante avec la nomenclature ;
· Modifier la disposition relative au rapport d’assureur (annexe I – point 1.4) afin de la mettre en en cohérence avec la disposition équivalente des arrêtés applicables aux installations à autorisation ;
· Ajouter une disposition au point 4.3.1 de l’annexe I visant à rendre disponible un stock minimal d’émulseurs de 1m3 au sein des installations ;
· Modifier le point 2.2.2.1 de l’annexe I des caractéristiques des voies engins pour les installations nouvelles, de manière à les mettre en cohérence avec les dispositions plus récentes.
· Modifications apportées suite à la consultation publique : Néant
