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Synthèse des observations du public
	· Décret modifiant la nomenclature des installations classées pour la protection de l’environnement
· Arrêté ministériel relatif aux prescriptions générales applicables aux installations relevant du régime de l’enregistrement au titre de la rubrique 2445 (Transformation du papier, carton) de la nomenclature des installations classées pour la protection de l’environnement


Une consultation du public a été menée par voie électronique sur le site Internet du ministère en charge de l’environnement du 04/01/2021 au 25/01/2021 inclus sur les projets de textes susmentionnés.
Le public pouvait déposer ses commentaires et avis en suivant le lien suivant : http://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr/projets-de-textes-relatifs-aux-installations-a2280.html.
Une seule contribution défavorable au projet de texte a été déposée sur le site de la consultation le 8 janvier 2021 : 
« Les installations qui présentent des impacts et inconvénients pouvant, en principe, être prévenus par des dispositions standardisées, peuvent évoluer dans le temps.
En effet, les modes d’exploitation et le suivi ne font pas l’objet d’une garantie permanente.
La création d’un régime d’enregistrement, qui permettra de définir l’ensemble des prescriptions générales applicables aux installations relevant de ce nouveau régime, n’est pas en mesure me semble t’il de garantir un suivi efficient dans le temps.
Enfin je pense que l’accidentologie recensée permet de participer à la définition des prescriptions spécifiques, relatives aux moyens de prévention et de lutte contre l’incendie et à la prévention et la maintenance des équipements.
Il est possible de dupliquer des moyens de prévention lorsque les structures sont identiques en tout point de vu et tout le temps. 
L’accidentologie peut et doit être utilisée pour définir des prescriptions qui se doivent d’être complétées par l’expertise et l’analyse des exploitants car les appareils productifs ne sont jamais identiques »
Les prescriptions générales définies dans le projet d’arrêté ministériel prennent en compte les impacts et dangers connus du secteur de la transformation du papier, carton. L’accidentologie recensée a particulièrement été prise en compte pour adapter les mesures de prévention des accidents en conséquence.
L’unique contribution déposée n’amène pas à des modifications des projets de textes soumis à la consultation.
Fait à La Défense, le 05/02/2021
