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REPUBLIQUE FRANCAISE





MINISTÈRE DE L’ÉCOLOGIE, DU DÉVELOPPEMENT DURABLE

ET DE L'ÉNERGIE


Participation du public – synthèse des observations du public
Projet de décret relatif à la codification de la partie réglementaire du livre IX du code rural et de la pêche maritime
Soumis à participation du public du 2 au 30 juin 2014 sur le site du ministère de l'Ecologie, du Développement Durable et de l'Energie
1°) Nombre total d'observations du public reçues : 2
2°) Synthèse des observations du public émises


La première observation comportait des remarques de nature légistique sur le décret de codification proprement dit, relatives notamment aux abrogations de textes codifiés.


La deuxième observation signalait une erreur matérielle dans l’annexe au projet de décret constituant le livre IX réglementaire du code rural et de la pêche maritime (article en double et article omis).

3°) Observations du public prises en compte dans le projet de texte


Les suggestions formulées dans la première observation ont toutes été prises en compte, à l’exception de celle invitant à ne pas abroger le chapitre Ier du décret n° 2010-1110 du 22 septembre relatif à la gestion et à la pêche de l’anguille : en effet, les dispositions de ce chapitre ayant été codifiées dans le code de l’environnement et celles du chapitre II dans le code rural et de la pêche maritime, par l’effet du décret soumis à la consultation, le décret n° 2010-1110 peut être désormais abrogé dans son intégralité.


L’erreur matérielle signalée par la deuxième observation a été corrigée. 

