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Synthèse des observations du public
Projet de décret relatif à la gestion des déchets de pneumatiques
Dans le cadre de la consultation du public sur le projet de décret susmentionné, menée par voie électronique sur le site internet du ministère en charge du développement durable (http://www.consultations-publiques.developpement-durable.gouv.fr/) du 17 mars 2014 au 8 avril 2014 inclus, 12 observations ont été déposées. 

Les observations ont porté sur les points suivants :
· L’intérêt de la réforme du dispositif réglementaire : 2 répondants ont indiqué être satisfaits des modifications apportées par le projet de décret. 
· L’existence de conditions particulière pour la filière des pneumatiques : 1 répondant a demandé pourquoi cette filière bénéficiait de conditions particulières alors qu’elle ne respectait apparemment pas la hiérarchie des modes de traitements des déchets.
· Extension du dispositif à tous les pneumatiques : 1 répondant demande l’extension du périmètre de la filière aux pneumatiques de cycles. 1 répondant demande l’extension du périmètre de la filière à tous les types pneumatiques (cycles, poussettes, tondeuses…). 
· La suppression de la mention de l’ensilage en tant que voie de valorisation : 2 répondants ont demandé que soient prévues des dispositions transitoires concernant les stocks de pneumatiques utilisés dans le cadre de l’ensilage - et concernant les agriculteurs qui les utilisent -, et s’opposent à la suppression de la mention de l’ensilage en tant que voie de valorisation possible.
· La définition du déchet de pneumatique : 2 répondants ont demandé que la définition d’un déchet de pneumatique soit modifiée et qu’elle ne concerne que des pneumatiques entiers. 
· La définition des détenteurs qui peuvent être collectés : 2 répondants ont demandé que soit précisé explicitement que les installations de gestion de déchets pouvaient être considérées comme des détenteurs de déchets de pneumatiques à collecter.
· La hiérarchie des modes de traitement : 2 répondants ont demandé l’ajout de la possibilité de faire éliminer les déchets de pneumatiques en stockage définitif.
